

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 8 июня 1989 года

№ 92 (15010)
Цена 3 коп.

Депутаты Съезда в гостях у люберчан

Большая группа народных депутатов, представляющих-чуть ли не все регионы страны, прибыла в Люберецкий район, чтобы ознакомиться с работой двух здешних хозяйств — колхозов имени Ленина и Дзержинского. На вопрос, что определило их выбор именно этого маршрута, почетные гости в один голос заявили: непосредственная причастность к аграрным делам, желание побольше узнать о возможных новшествах.

Впрочем, были среди них люди, по своей профессиональной принадлежности вроде бы и далекие от крестьянских забот, но глубоко переживающие, по их словам, завтрашние судьбы нашего села, от благополучия дел в котором напрямую зависит обеспечение страны продовольствием. В их числе — народный депутат из г. Фрунзе Олег Александрович Игумнов. Он — учитель истории, ему 25 лет. Решение сельских проблем в работе Съезда выводит на передний край.

Перед тем как разъехаться по хозяйствам, народные депутаты собрались в исполкоме

Люберецкого горсовета, где сам собой зашел заинтересованный разговор о широком диапазоне деятельности наших местных Советов, их заботах, бедах, тревогах, о том, как же все-таки на практике передать Советам всю полноту власти.

Своеобразная пресс-конференция — с вопросами, выступлениями, замечаниями — прошла в конференц-зале колхоза имени Ленина. Вел её председатель колхоза, народный депутат СССР И. Н. Якушин. По всему чувствовалось, что рассказ Ивана Никитовича, в котором присутствовали убедительные цифры, экономические выкладки, крестьянские тревоги и надежды, был близко принят собравшимися. Откровенно прозвучала восторженная оценка умелости хозяйствования здешних колхозников. Гости осмотрели животноводческий комплекс, теплицы, жилой микрорайон, социальные и культурные центры хозяйства, имели живые беседы с колхозниками. Особый интерес у народных депутатов вызвала сложившаяся здесь система решения соци-

альных проблем с её действующим механизмом практической заботы о человеке.

Несколько взятых интервью еще раз убеждали в том, что народные избранники проникнуты самыми высокими и вместе с тем такими земными помыслами и заботами о лучшем будущем нашей страны.

Бригадир тракторной бригады из совхоза «Иванче» Молдавской ССР М. А. Гащпер:

— Сел в автобус, отправившийся от гостиницы в Люберцы, потому, что хочется больше знать, как в передовых хозяйствах решаются вопросы механизации, умелого внесения минеральных удобрений, социального обустройства села. Узнать, чтобы применить, использовать у себя на родине.

Председатель Ставропольского крайисполкома И. Т. Таранов:

— Хорошее хозяйство. Побольше бы таких в каждом районе, в каждой республике. Что касается работы Съезда, то, на мой взгляд, ему пора переходить к конкретным решениям.

Уже чувствуется дефицит конструктивных предложений. Генеральный директор АПК «Молодеченский» Минской области Герой Социалистического Труда В. М. Калачик:

— Мне сам бог велел приехать сюда. Колхоз имени Ленина — в системе АПК «Москва», и мне очень интересно, как же тут у вас складываются взаимоотношения между хозяйствами и генеральной дирекцией комбината. От Съезда жду сегодня одного: надо незамедлительно ставить вопросы, что делать, и конструктивно коллективным разумом отвечать на них.

Кстати, по первому вопросу Владимиру Михайловичу Калачику в присутствии большой группы депутатов удалось «навязать» сугубо практическую дискуссию Ивану Никитовичу Якушину. Такие же горячие споры завязывались после осмотра объектов хозяйства.

В эти же часы вторая группа народных депутатов с не меньшим интересом знакомилась с колхозом имени Дзержинского. Во встречах с народными депутатами участвовала заместитель председателя Мособлсполкома Л. Т. Новикова.

А. КОЛЯСКИН.
(«Ленинское знамя» от 4 июня с.г.)

Пятилетка, год четвертый

Ритмично выдает продукцию люберецкий участок объединения «Спецодежда». Здесь раньше срока выполнили программу пяти месяцев и сейчас торопятся с завершением плана полугодия.

По-прежнему удерживают свои позиции прославленные швей-мотористки Г. Я. Пономарева и Т. М. Факеева. С начала пятилетки они выполнили уже по шесть годовых заданий. Высокой производительности добиваются многие другие работницы.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Добросовестно выполняет свои обязанности машинист компрессора деревообрабатывающего комбината № 13 Иван Константинович Амеликин. Много лет трудится он на этом предприятии, пользуется уважением в коллективе.

На днях ветерану исполнилось 60. А всех юбиляров на комбинате чествуют. Так было и в этот раз. На рабочем собрании Ивана Константиновича поздравил директор комбината В. Н. Синякин. Примерному труженику вручены Почетная грамота и денежная премия.

А. ЧИСТОВ.

В 11 ЧАСОВ потянулись с пастбища к дворам Токаревского животноводческого комплекса четыре потока дойных коровы. С восьмью часами утра их выводят пастухи Виктор Николаевич Есехин, Анатолий Белоус, Игорь Захаров и Анатолий Пискарев. Иногда кого-то подменяет Николай Козьявин. Дело свое они знают хорошо, понимают, что пастба играет важную роль не только для получения молока, но и будущего высокопродуктивного стада. Активные про-

ший на комплексе. С Верой Анисимовной Кулешовой, начальником комплекса, мы зашли в один из дворов, где в тот момент после пастбы операторы машинного доения Екатерина Кузнецова и Наталия Фомкина разводили коров по стойлам и привязывали их. Видно было, что животноводы время даром не теряли. Пока животные находились на пастбище, в помещении наводились чистота и порядок.

Сухо, животные чистые. Во

Рейд «Люберецкой правды»

С поля и пастбища

гулки, свежий воздух, солнце, молодые сочные травы ничем не заменить.

Но чтобы получить требуемое количество молока, одной пастбы мало. Подумать только, какой средней надой за сутки — 19,1 килограмма! На полтора кило больше, чем год назад. Поэтому рацион дойных животных насыщенный. На голову приходится полсотни килограммов зеленой массы, различные концентраты, сено. Кстати, комбикорм, полученный из Пензенской области, и который сейчас скармливают, животноводы хвалят: надой и жирность — 3,7 процента красноречиво свидетельствуют о качестве и полноценности концентрата.

С 7 утра механизатор Анатолий Теренин выводит в поле травяной комбайн косить «зеленку». Сперва, в течение декады шла озимая рожь. Потом многолетние. Чтобы накормить все стадо с молодняком, нужно сейчас около 50 тонн массы. И между полем и комплексом курсируют тракторы с тележками-кормораздатчиками. На транспортировке и раздаче зеленого корма заняты механизаторы Александр Драгунов, Виктор Горбач, Михаил Максимович Кузьмин — известный как звеньевой-картофелевод, а теперь работаю-

всем чувствуется хозяйский глаз, старание и в остальных скотных дворах.

Коллектив на хозрасчете, — коротко сказала В. Кулешова и тем самым объяснила многое: и то, что своими силами без привлечения людей со стороны монтируется оборудование молочного блока, и то, что пастухи, пригнав коров, взяли в руки косы, и отношение людей к обязанностям.

Напряженным был майский план продажи молока государству — 424 тонны, гораздо больше, чем когда-либо. Коллектив комплекса справился с ним во многом потому, что добился улучшения качественных показателей. Например, надой за май в среднем от фуражной коровы составил 585 кг молока, на 45 кг больше, чем в том же месяце прошлого года.

С начала года комплекс реализовал на 140 тонн молока больше, чем планировалось. Лето — благоприятная пора для увеличения производства животноводческой продукции и коллектив комплекса старается нарастить опережение.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ЧУЛКОВ,
корр.газеты.



МОСКВА. КРЕМЛЕВСКИЙ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ.

На снимке: в перерыве между заседаниями Съезда народных депутатов СССР.

Фото В. Христофорова (ТАСС).

Новость

Конкурс юных

В пионерлагерях нашего района объявлен конкурс на лучшую поделку, рисунок, фотографию по противопожарной тематике.

Он будет проводиться в три тура по окончании соответственно первой, второй и третьей смен. Призеры получат памятные подарки и смогут принять участие в областном смотре.

Наш. корр.

ЛЮБЕРЕЦКИЕ ИЗБИРАТЕЛИ О СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

ПОЛОВИНЧАТЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

С интересом прочитал ту часть доклада М. С. Горбачева на Съезде народных депутатов СССР, где он говорит о проблемах экономической реформы. Наше предприятие — завод имени Ухтомского перешло на хозрасчет.

Но на самом деле его как такового нет. Ведь мы зависим от других. Я работаю в отделе главного механика. Поставили нам из Камышина дизельный автокран, а он неисправен. Вот и начинается бумажная переписка. Кран дорогостоящий не работает, а значит приносит нам убытки. И еще пример. Нам нужен трос. Но мы его не получим до тех пор, пока не дадим поставщику свою продукцию. Получается натуральный обмен. О каком хозрас-

чете тут может идти речь. Если мы даже не в состоянии влиять на доходы и расходы коллектива.

Скоро мне на пенсию. Зарплата маленькая. Поэтому жду, как и другие, справедливого закона о пенсиях, который бы учитывал стаж работы и вклад в общее дело.

В. КЛОЧКОВ,
слесарь-монтажник
завода имени
Ухтомского.

ПОСОВЕ- ТУЙТЕСЬ С НАРОДОМ

Никто со мной не будет спорить, что за годы перестройки мы пока не ощутили улучшения уровня жизни народа. В магазинах полки пустые, не купишь нужной обуви, других предметов первой необходимости.

На Съезде говорилось о том, что необходимо советоваться с народом, проводить референдумы по важнейшим вопросам жизни. Разве сейчас не назрела необходимость в этом? Если бы мы знали авторов законов и реформ по именам, то им несправедливо было бы прятаться за спинами людей, проводить эксперименты. Много у нас министерств, различных ведомств, отсюда бюрократия. Но меры пока принимаются половинчатые, они

не могут устроить никого. Думаю, что недостаточно еще используются силы ученых-экономистов. Их мнение не принимается во внимание. Да даже на Съезде это видно. Стоит человеку высказать свою точку зрения, которая несколько отличается от официальной, как его «захлопывают», мешают говорить.

Ю. КАРАСЕВ,
водитель
Люберецкой
специальной ПМК.

ИЗ ЧИСЛА ЛУЧШИХ



В числе лучших работников цеха № 16 на заводе сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского называют сверловщицу Кораблину Евгению Петровну. Победы в подекадном социалистическом соревновании — заслуженные этапы в трудовой биографии. Девятый год трудится в цехе Евгения Петровна и всегда стремится к тому, чтобы выпущенная продукция отличалась высоким качеством.

Фото С. Антонова.

На ВДНХ СССР

Копия
лучше
оригинала

На выставке — событие. Открылось совместное предприятие фирмы «Ренк Ксерокс Лтд» и ВО «Внешторгиздат». Оно зарегистрировано в СССР как акционерное общество.

Информцентр ВДНХ СССР выделил фирме часть своих помещений для размещения оборудования, и акционерное общество приступило к постоянной работе. Здесь можно копировать техническую и художественную литературу, информационный сервис. При этом следует заметить, что копия получается чуть ли не лучше оригинала.

В зале установлено самое современное оборудование — копировально-множительные аппараты, компьютерная редакционно-издательская система, переплетно-брошю-

рочная техника.

Оригиналы могут быть на бумаге, на пленке, на картоне и на дереве. Это карты, схемы, чертежи, гравюры, ноты и рукописи шириной до 91,5 сантиметра, а длина не ограничена. Электронные и лазерные устройства могут тиражировать деловые и поздравительные письма, визитки, официальные бланки, рекламные проспекты и каталоги, оригиналы-макеты журналов, книг, отчетов со сложной графикой, рисунками и различными шрифтами. Копии можно увеличивать или уменьшать — в зависимости от необходимости. Возможно копирование и с ветхих и погрязших документов. Пятна, выгоревшие от времени места, потертости электроники отсеивает и выдает копии лучше оригинала.

Тот, кто заинтересуется новым обществом, может получить необходимую справку по телефонам 181-30-42 и 181-29-94

Май, а точнее его конец, — особенный период в жизни школы. Экзамены (нынче они, как известно, проходят демократично, с учетом мнения учащихся), последние звонки, прощание с начальной школой. Тем не менее обращаюсь к теме будничной — самоуправлению трудового коллектива, стимулированию труда учителя. Делегация из люберецкой школы № 20 ездила в Белоруссию за опытом демократизации учебно-воспитательного процесса, сотрудничества учителей, учащихся и родителей. В начале этого года, как мы знаем, состоялся съезд работников народного образования, который взял курс на его обновление. Что же изменилось с тех пор?

В школе хорошо понимают, что без творческого роста личности учителя дело с места не двинется. С этой целью совет трудового коллектива, профком разработали условия конкурса по теме «Мои педагогические поиски, находки и удачи — резерв совершенствования урока и повышения качества обучения». Созданы две творческие группы. Предложены и критерии, по которым оценивается труд в каждой группе. Раз в полугодие подводятся итоги. Кроме того, конкурсная комиссия будет проводить смотры-конкурсы на лучший кабинет, лабораторию, на

самое интересное внеклассное мероприятие. Чаше стали бывать учителя в Институте повышения квалификации. Надо ли повторять, что в ходе обновления горно должно выступать своеобразным научным руководителем? Необходимо

так и тянут свою работу на «троечку». Можно сказать, что все беды в воспитании от нетворческого подхода к решению задач. Поэтому надо постоянно заниматься вопросами повышения квалификации учителя.

один важный вопрос жизни школы.

Результаты уже проявляются: проведены семинары для директоров школ Люберецкого района, резерва руководителей школ Московской области; состоялась творческая конфе-

Школа на пути обновления

Оценка творчества

постоянное общение учителей по специальностям, следует повышать роль методкабинета, отдела народного образования.

В двадцатой школе нередки открытые уроки, на которые приходят учителя, чтобы поучиться у своего коллеги, а также помочь молодому педагогу. «Как реализуется право планировать урок, учим мы детей мыслить или зубрить?» — об этом идет речь во время анализа.

Директор Нина Кирилловна Мочалова пояснила: — Учителю не зазорно показать себя. У одного ярко развиты одни качества, а у другого — другие. Главное — не глушить их. Не секрет, что институты выпускают и посредственных специалистов. Одних доучивает жизнь, а дру-

Здесь продуманы вопросы материального стимулирования. Неформально проводится социалистическое соревнование. Имеются средства для вознаграждения его победителей, творчески работающих учителей. Откуда деньги? За счет экономии фонда заработной платы. Коллектив решил проводить уборку помещений силами учащихся, сократить часть технических служащих, которые за 1-2 часа работы получали 70 рублей в месяц.

Все большую роль играет совет трудового коллектива, возглавляемый математиком Владимиром Дмитриевичем Савостьяновым. Многие тут зависят от председателя СТК. Сейчас без этого органа самоуправления не решается ни

решения учителей, на которой заслушивались лучшие методические разработки. Победители получили денежные вознаграждения.

В заключение меня познакомили с конкурсными работами, занявшими призовые места. Практическое значение имеет работа Александры Владимировны Шмагиной «Математика и развитие экономического мышления учащегося». Молодые учителя черпают для себя полезные знания из опыта Валентины Ивановны Ситниковой, Татьяны Ивановны Фоминой.

Творчество нельзя измерить, но система стимулирования, которая рождается в 20-й школе, заслуживает пристального внимания.

Г. ГОРНЫЙ.

Культура

Чтоб песня
за душу брала

Коллектив Томилинского завода полупроводниковых приборов включился в III Всероссийский смотр народного творчества, финал которого состоится в 1991 году. А пока идет борьба за право участвовать в областном смотре. На сцене клуба «Кристалл» встретились старые соперники — самодеятельные артисты из цеха, возглавляемого Г. Клячманом, и отдела конструкторского бюро (руководитель Ю. Хорошков). Уровень исполнения и тех, и других достаточно высок, так что на заключительный концерт комиссия справедливо допустила большинство номеров.

День этот стал настоящим рабочим праздником. После окончания смены десятки рабочих и служащих ТЗПП поспешили в свой клуб. В фойе заводские умельцы устроили выставку прикладного искусства. Вот со стенда смотрит забавный белоснежный пудель с глазами-пуговками. Озорной малыш-кукла готов сорваться со своего места и что-нибудь набедакурить. Это изделия из макраме Галины Батусовой и Любови Пришутовой.

На следующем стенде — замечательные поделки из дерева сварщицы Светланы Беляковой. Далее — традиционные вязаные и пошитые вещи. Их авторы — оператор Надежда Щербакова и ведущий инженер Елена Кравец и другие. Внимание зрителей привлекла миниатюра В. И. Ленина, вышитая ветераном завода Зоей Ивановой Карнаухова.

Пока посетители восхищались талантами своих коллег, за кулисами шли последние приготовления. Никому не хотелось ударить в грязь лицом, тем более что в зале уже заняли свои места секретарь парткома А. Добровицкий, председатель Московского профсоюзного центра культуры и досуга А. Д. Мамонов, который, ясное дело, прибыл сюда не из праздного любопытства. Именно за ним было решающее слово — кто поедет на областной смотр.

Но вот погас свет и... «Под дугой колокольчик поет...» —

завенело сопрано солистки заводской художественной самодеятельности Анны Моринной. А когда Елена Кравец и Мария Светлицкая исполнили романс Гурилева «Радость душечка», зрители долго не отпускали их со сцены, просили спеть «на бис». Так же тепло встречали и других участников концерта: вокальный ансамбль «Криница», танцевальный коллектив.

Соскучились люди по простой, хорошей лирической песне. Ведь с экранов телевизоров и из эфира часто несется жесткая «металлическая» музыка в исполнении различных, но таких однообразных коллективов, полностью скопировавших стиль и манеру зарубежных музыкантов. Авторы песен не утруждают себя поисками поэтических шедевров. Достаточно написать одну-две строчки, которые непривередливый исполнитель, закатив глаза под потолок, с завыванием, криком повторяет несколько раз кряду под один и тот же барабанный бой.

Самодеятельная песня под гитару сейчас популярна. Однако наряду с действительно замечательными произведениями встречаются нередко поделки, достойные разве узкого семейного круга.

Можно понять воинов-«афганцев», которые через песню стремятся излить горечь потери друзей, потери своего «я». Но как понять молодца в майке, рваных «варенках», который кричит в микрофон о том, что плохо служить в Советской Армии?

Думаю, это дерганье, крикание, выкрики — сиюминутное, проходящее. Однако все это наносит определенный моральный ущерб неокрепшему молодому организму. Посмотрите на иных слушателей: поднятые в экстазе руки с символической «козой», закрытые глаза, полная отрешенность от мира сего. Не отсюда ли порой необъяснимая злоба отдельной части молодежи к своим согражданам?

Закончился концерт. И из отклика А. Д. Мамонова стало ясно, что наши артисты поедут на областной смотр. И, может, будут лауреатами, как случилось не раз.

В заключение хочется добавить, что в подготовку номеров много труда вложили художественный руководитель клуба «Кристалл» Т. Щербакова и руководитель вокального коллектива А. Оленева.

А. КРИВОШЛЫКОВ,
редактор стенгазеты ТЗПП
«За коммунистический труд».

Всего
лишь
миг

Немая сцена в кадре? Ничуть не бывало! Это лишь миг, подмеченный фотографом и умело выхваченный из огромного вихря танца. Интересно? Очень! И, без сомнения, зрители награждают исполнителей бурными аплодисментами и крикнут «Бис!» или «Браво!», давая высшую оценку мастерству танцоров.

Всего лишь миг запечатлен, но сколько труда вложено исполнителями, режиссером, чтобы веноч движений был накрепко ован невидимой нитью в одно целое, раскручивающееся в бешеном темпе за три-пять минут. Для зрителя коротечное время, а для исполнителя — это пот и такая усталость, что все тело становится свинцовым. Но звучит многократное «Бис! Браво!». Надо вновь выйти...

Фото М. Невматулина.



□ Спорт

На ковер
вызываются...

Во Дворце культуры «Энергетик» города Дзержинского на днях прошел Третий Всесоюзный турнир по вольной борьбе среди юношей. Люберецкая команда борцов заняла общее второе место.

В этих представительных соревнованиях участвовала младшая юношеская группа — четырнадцатилетние. Приехали помериться силой и мастерством атлеты из Грузии, Армении, Таджикистана, городов Российской Федерации, в том числе были подмосковные команды из Егорьевска, Дзержинского, Люберец.

Почетными зрителями стали ветераны войны и труда. Поболеть за своих пришли родные юных спортсменов, было много молодежи. Главный судья соревнования В. С. Маргарян предоставил право открыть турнир именитому гостю, заслуженному мастеру спорта СССР Гургену Багдасаряну.

И вот первая схватка... С первых же поединков определились основные силы в борьбе за общекомандное лидерство — в счете повели армянские (город Алаверды) и люберецкие ребята. Но лишь ненадолго уступали им сверстники из других городов страны. Алавердинцы особенно удачно выступили в легких весовых категориях, чем серьезно укрепили копилку выигрышных



баллов. Их догнать не удалось уже никому. Люберецкие стали вторыми.

Из нашей команды в личном зачете (категория до 58 кг) первенствовал Ром Спруч — учащийся люберецкой средней школы № 41. Вторые места в своих весовых категориях заняли люберецкие Женя Гордеев, Саша Макаров, Вова Чибисов, третьи — Сергей Шкурат, Дима Каныгин, Андрей Халин. Всем достались награды.

Хочется отметить дружескую атмосферу этих международных соревнований. Соперники в часы досуга быстро становились настоящими друзьями — делились опытом, советовались, помогали друг другу, многие обменялись своими адресами. Верится, что это хороший урок дружбы на всю жизнь.

Ну, а те, кто желал бы получить уроки вольной борьбы, могут обратиться в секции, расположенные в дзержинском профтехучилище № 50, в ДК «Энергетик», в люберецкой СШ № 41.

А. ПОЛЯКОВ,
Т. ЗАМЯТКИНА.

На снимках: момент борьбы; перед началом схваток.
Фото М. Захарова.

□ Заочная
приемная

«Я многодетная мать. Расскажите, пожалуйста, какими льготами я могу пользоваться в обеспечении продуктами и промышленными товарами, в частности, мылом?»

Г. БОРСУКОВА,
г. Люберецы.

Какие льготы
многодетным?

На вопрос автора отвечает заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета В. С. Гуляев.

«Многодетные семьи имеют право на внеочередное обслуживание товарами достаточного ассортимента. Что касается гречневой крупы, то выделенные району фонды позволяют пока только обеспечить больных сахарным диабетом и организации Госснаба (больницы, детские сады).

Люберецким протом определены четыре магазина, где можно купить мыло по справкам детских поликлиник: № 10 («Детский мир»), № 54 (г. Дзержинский), № 49 (115 квартал), № 13 (ул. Попова).

Вопрос обеспечения многодетных семей через столы заказов находится на рассмотрении. Справки об этом можно получить по телефону 554-23-36».

Уютный домик на улице Гоголя в Томилине, каких немало в наших поселках. Лавочка у калитки, цветущая сирень. Здесь живут супруги Барановы — Александр Васильевич и Ольга Алексеевна. Не просто так мы решили прийти к ним в гости. Дело в том, что эти уважаемые ветераны недавно справили золотую свадьбу. Представьте себе 50 лет вместе! На фоне большого количества разводов звучит необычно.

Нелегкой была судьба у Барановых, но все перенесли, выстояла их взаимная любовь и дружба. Где встретились?

— Познакомились мы в солнечный майский день здесь же, в поселке, — вспоминает Ольга Алексеевна. — Вышла я из парикмахерской с подружкой, а жених вот он! Понравилась, видно, моя прическа. Проводили подругу и долго гуляли, говорили о том, о сем. Оказалось, что оба — земляки, из Смоленской области. И много у нас общего нашлось. Вспоминает жена, что в

□ ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Золотые супруги

день свадьбы на ней было белое крепдешинное платье, которое шила с сестрой, а жених был в элегантном костюме, высокий, красивый, прямо, как артист.

Счастье недолго светило им. Александра Васильевича забрали на финскую войну, а потом началась Великая Отечественная. Он прошел её всю, воевал в танковых войсках. В 43-м на Курской дуге вступил в партию.

Имеет орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией» и другие боевые награды.

Олю эвакуировали на Урал вместе с заводом, на котором работала. Сначала ехали не хотела, боялась неизвестности.

— У тебя муж бьется на фронте, а ты не хочешь ехать работать! — внушал ей начальник.

Поехала. Сколько лет с той поры миновало, а все помнится до мельчайшей подробности.

Встретились молодые вновь в 1948 году, когда Александр Васильевич демобилизовался. Работал сначала в милиции, а потом оба поступили на Томилинский завод полупроводниковых приборов. Оттуда и ушли на заслуженный отдых. А глава семьи, находясь на пенсии, еще 10 лет работал на заводе.

И вот эта дата — 50 лет совместной жизни. Так же, как молодоженам, в ЗАГСе Барановым выдали приглашения для посещения магазина, где они купили обновки. Свадьбу помогли справить знакомые, соседи, у кого доброе сердце. Ведь старики совсем одни. Люди, которые их окружают, с пониманием относятся к возрасту ветеранов, помогают им жить.

Когда мы говорим о душевной доброте, чуткости, то имеем в виду как раз такие примеры.

А. ЕРОФЕЕВА.

□ Торговлю — под массовый контроль

В ОТДЕЛ БХСС Люберецкого УВД пришло письмо от жителей улицы Льва Толстого. Жаловались они на недостаточный ассортимент товара, выражали претензии персоналу магазина № 2 «Кооператор» райпотребсоюза по поводу плохого обслуживания покупателей.

СЕКРЕТЫ
ПРИЛАВКА

Сотрудники ОБХСС по сигналу граждан провели проверку. И выявили укрытый от свободной продажи товар повышенного спроса на 1135 рублей, полученный с баз еще в апреле текущего года.

По данному факту директор магазина А. Г. Головина привлекается к ответственности.

При повторной проверке опять выявлена часть товара, укрытая от продажи. За обман покупателей продавец Т. Е. Черных привлекается к ответственности. Выяснилось, что уборщица М. Т. Кочеткова находилась на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Она отстранена от работы. По данному случаю составлен административный протокол.

Такова изнанка торговли. Проверка магазинов и баз продолжается.

Л. ЕВГЕНЬЕВА.

□ Будни милиции

Тот поздний мартовский вечер отчетливо запомнился многим красковским жителям. В 22 часа 30 минут 18 марта в поселке по улице Новая Стрелка загорелся жилой дом. Срочно вызванная пожарная команда прибыла немедленно и энергичными действиями справилась с огнем.

Когда пожарные продвигались внутри строения, они наткнулись на сильно обгоревший труп мужчины. Чуть позже при детальном осмотре оперативная группа обнаружила на теле 23-летнего молодого человека множественные проникающие ножевые ранения грудной клетки. Сомнений не оставалось: совершено тяжкое преступление, а пожар — следствие поджога с целью скрыть следы.

Для раскрытия преступления была создана оперативно-следственная группа из специалистов высокой квалификации и богатого опыта под руководством начальника отдела уголовного розыска Люберецкого УВД подполковника милиции В. Т. Котова. В состав группы вошли заместитель начальника отдела угрозыска Е. В. Бычков, начальник отделения угрозыска В. Ф. Зверев, старший следователь А. А. Ананьев, заместитель начальника Малаховского ГОМ В. П. Осипов, оперуполномо-

□ Будьте здоровы!

Порфирий Корнеевич
советует...

(Продолжение. Начало в №№ 90, 91.)

СТОИТ НА ХУТОРЕ Верхний Кондрючий Ворошиловградской области большой пятикомнатный дом. Он назван Домом здоровья и готов принять любого человека, стремящегося стать здоровым. Хозяйка здесь Валентина Леонтьевна Сухаревская — жена Порфирия Корнеевича Иванова, продолжательница дела своего учителя. Несколько десятилетий назад она получила сильное сотрясение мозга, за которым последовали многие тяжелейшие недуги, отнявшие у неё все надежды на жизнь. Теперь Валентине Леонтьевне 77 лет. Она не только бодрая, очень жизнедеятельная, энергичная, но щедро делится своим опытом со всеми людьми. Внутренняя сила и крепость позволили ей взять на себя такое количество дел, которые прежде были под силу только её учителю.

Дом всегда полон гостей. Едут сюда со всей страны, всех нужно принять, накормить, а главное — со всеми поделиться секретами здоровья. Принимает людей Валентина Леонтьевна исключительно от души; в этом видит дело своей жизни. Денег не берет совсем. Лучший подарок для неё — это начать и продолжать оздоравливать самого себя, а если удастся вынести из болезней за собой кого-нибудь еще, тогда совсем замечательно. Порфирий Корнеевич сказал: «Этот дом построен для всех людей всего мира».

В этом доме больных не лечат. Здесь их учат, как изгнать из себя и больше не подпускать любые недуги. Давая человеку правила здоровья, П. К. Иванов говорил: «Я никого не заставляю и не хочу, чтобы кто-то это делал, но прошу: все же надо знать немножечко да попробовать этими путями пойти; а раз попробовать, значит, надо делать. Конечно, приезжающие получают здесь огромную первую помощь, сильнейший толчок к здоровью. Но если сам человек перестает делать усилия к здоровой жизни, то этот толчок быстро сводится к нулю. Не случайно, приходившие к Иванову люди стали называть его Учителем. Это обращение закрепилось, ибо основа его учения в том, что человек сам себя творит, даже если он этого не сознает и не желает».

Считая всевозможные теории далеким от подлинного знания мудрствованием, П. К. Иванов на практике осуществлял то, что сегодняшние научные теории пока объяснить не могут. Истинная наука для любого человека, по его словам, это его личная практика — практика здоровья, счастья, осмысления своего дела и жизни на земле. Пока человек сам не начнет решать для себя эти вопросы, любая теория бессильна будет ему помочь. В сущности, Иванов предоставил людям метод сознательного эволюционного развития самих себя. Или, как он говорил, показал на себе, как можно из плохого и больного человека стать здоровым и хорошим.

Родился П. К. Иванов в 1898 году в большом русском селе Ореховка на Украине в бедняцкой семье шахтера. Детство и юность Паршека, — так ласково называли его люди, — протекало как у всех сверстников-односельчан. Учился в церковно-приходской школе, помогал дома по хозяйству, ездил с дедом «во все свои дороги», лазал по соседним огородам, участвовал в уличных боях «стенка на стенку». С 15 лет пошел на шахту и стал «настоящим шахтером», как отец. Там он «все специальности в ручную физически прошел».

В 1917 году его призвали служить в царскую армию, только «до фронта доехать не успел — царя скинули с пути». Но воевать все-таки пришлось партизаном в гражданскую — пустил поезд под откос, спалил английский самолет, за что получил благодарность от командования Красной Армии. После войны восстанавливал шахты Донбасса, руководил артелью лесных рабочих, чистил паровозы, работал на металлургическом заводе, был доставителем лесопиломатериалов, заведовал складом.

П. К. Иванов прошел большой и трудный жизненный путь. До 35 лет он жил как многие люди; пил водку, курил, плевал на землю, ругался, носил тулуп, сапоги и шапку. Болезни его мучили тоже не меньше, чем других людей. Но затем наступил резкий поворот в жизни Паршека. Он не просто задал себе вопрос «для чего человек на земле живет?», а вдруг понял, что смысл человеческой жизни в единении с природой через воздух, воду и землю — в жизни без потребностей даже таких, как одежда, пища и жилой дом. Именно из-за своих привычек к «теплому» и «приятному» стали люди изолироваться от природы и болеть.

В то время такие высказывания многим людям казались непонятными и неприемлемыми. Началась у Паршека трудная, полная непонимания и гонений жизнь. Но сила его идеи и характера смогла преодолеть все. Сегодня наступило время признания его учения наукой и людьми.

Виктор ОРЛИН.

После пожара

ценные уголовного розыска А. П. Малушко и А. Е. Васильев.

По крупницам собирались следы преступления, опрашивались десятки людей, намечались конкретные целенаправленные линии поиска. То была напряженная работа, в которой все участники проявляли инициативу. Потому дело продвигалось и удалось выявить личности преступников. Один из них — О. Б. Жиганов, 1965 года рождения, житель Люберец, ранее судимый. Второй — Б. Х. Семигуллин, 1964 года рождения, уроженец и житель Уфы.

Они надеялись спрятаться от возмездия. Но группа В. Т. Котова сделала все, чтобы справедливость восторжествовала. Преступники были обнаружены и арестованы в далеком городе.

А в тот день, 18 марта, они пришли в дом к К. и стали требовать от него возвратить долг. Услышав отказ, прибегли к зверскому убийству, а потом подожгли дом и скрылись.

За самоотверженную работу, умелые действия состав оперативно-следственной группы поощрен приказом начальника управления внутренних дел.

Л. ФИЛИНА,
капитан милиции.

Анна Ахматова: ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ЖИЗНИ

К 100-летию со дня рождения

Ленинград. Поэзия Анны Андреевны Ахматовой (1889 — 1966 г.г.) привлекает в круг своих друзей все новые читательские поколения. «Голос её благороден. Облик её прекрасен. Подвиг её народен. Смысл её песен ясен», — так сказал о своей выдающейся современнице поэт Михаил Дудин. Он возглавляет Всесоюзную комиссию по литературному наследию поэтессы, столетие со дня рождения которой отмечается нынешним летом.

У славной литературной даты будет поистине Всесоюзный размах, но особым адресом празднеств несомненно станет Ленинград, с именем которого так тесно связана биография Ахматовой. Исполком Ленсовета принял решение о создании музея Ахматовой в садовом флигеле Шереметьевского дворца на набережной реки Фонтанки. В Фонтанном доме, как она его называла, Анна Андреевна жила много лет, начиная с 1923 года. Этот дом — символ её неразрывной связи с культурой Петербурга — Петрограда — Ленинграда.

Государственный музей Ахматовой только начинает свою жизнь, а в профессионально-техническом училище уже несколько лет существует народный музей, организованный учителем литературы В. А. Билеченко.

Жизнь Анны Андреевны была трудна, в её судьбе много трагического. И она из всех трагедий — житейских, общественных и личных — сумела вынести чистую возвышенную ноту.

«...Она дарить любила, всем. — И — разное.
Надбитые флаконы и картинки,
И жизнь свою, надменную, прекрасную,
До самой той, горячей той кровинки.
Всю — без запинки,
Всю — без запинки», — сказала о своей современнице другая поэтесса — О. Ф. Берггольц.

На снимке: А. А. Ахматова с Н. С. Гумилевым и их сыном Левой, эта фотография сделана в 1915 году и займет место в создаваемом музее.

(Фотохроника ТАСС)



ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино

Кинотеатр «Октябрь»

8 июня: (большой зал) — «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ» — 11,13, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «Орбита»

8 июня: «САДКО» — 10; «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» — 11-30, 18-30; «ЗОРРО» — 14; «БЕГЛЕЦЫ» — 16-30, 21.

9 июня: «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» — 14, 18-30; «ЗОРРО» — 11-30; «БЕГЛЕЦЫ» — 16-30, 21.

Кинотеатр «Союз»

8 июня: «НЕ ШУРШАТЬ» — 10; «ВРАГ МОЙ» — 11-20, 17; «ФРЕНЧ КАНКАН» — 13, 18-45; «ПРЕЗУМЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» — 15, 21.

9 июня: «ФРЕНЧ КАНКАН» — 13, 18-45; «ВРАГ МОЙ» — 11,17; «ПРЕЗУМЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ» — 15, 21.

Дом культуры завода имени Ухтомского

8 июня: «КОНДОР» — 16,19,21.

9 июня: «КРОКОДИЛ ДАНДИ II» — (программа в двух сериях) — 16, 19, 21-15.

Уважаемые товарищи!

С целью ускорения доставки телеграмм возможна предварительная их передача на квартирный или служебный телефоны с последующей доставкой на дом по вашему желанию.

Для оказания помощи в составлении карточек, просим сообщать номера телефонов почтальонам по доставке телеграмм или в обслуживающее вас отделение связи.
Люберецкий РУС.

Зам. редактора
П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корп. ректорская прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на вечерние подготовительные курсы для поступления в институт в 1989 году.

Оформление на курсы производится после оплаты стоимости обучения в размере 40 рублей почтовым переводом по адресу:

Москва, Таганское отделение Промстройбанка №141324.
Адрес курсов: г.Люберцы, пос. Силикат, дом № 2.
Телефон: 554-71-41.

Прием заявлений ежедневно с 14 до 20 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

Выходной день — воскресенье.

Проезд: от станции Люберцы авт. № 5,21,24, 305 до остановки «Силикат»;

от ст. м. «Кузьминки» авт. № 347 до ост. «Силикат».

10-10

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ПРОИЗВОДИТ НАБОР ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8-10 КЛАССОВ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ПОВАРОВ.

Срок обучения: — 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53-63 руб.

Начало занятий — 1 сентября.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направления в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г.Люберцы, ул.Волковская, д.13.
Телефоны 554-04-61, 554-31-73.

5-9

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

г.Дзержинского Московской области

объявляет прием учащихся на 1989-1990 учебный год со сроком обучения 3 года на базе 8 классов по профессии:

токарь, оператор станков с программным управлением, слесарь механосборочных работ, монтажник радиоаппаратуры и приборов, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматов (КИПиА), газосварщик, маляр-облицовщик-плиточник, слесарь по ремонту автомобилей, повар-кондитер.

Учащиеся на базе 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, денежным вознаграждением в размере 50% от суммы, заработанной во время производственной практики и 100% — за работу во внеурочное время.

Со сроком обучения 1 год на базе 10 классов: токарь, оператор станков с программным управлением, газосварщик.

Учащимся на базе 10 классов выплачивается ежемесячная стипендия в размере 97 руб. и вознаграждение за работу на производственной практике в размере 50% и 100% (за работу во внеурочное время).

Училище обладает отличной материальной базой: учебный комплекс с кабинетной системой, мастерские, оснащенные современным оборудованием и станками, актов зал на 500 мест, спортзал площадью 540 кв.м., библиотека на 40 тыс. книг с читальным залом, столовая, благоустроенное общежитие. Работают кружки, секции, клубы, организуются экскурсии, дискотеки, комплектуются группы со спортивным уклоном (футбол, баскетбол, борьба вольная и дзюдо, легкая атлетика, бокс). Перед окончанием обучения учащиеся по направлению училища имеют возможность получить через ДОСААФ бесплатно право управления автомобилем. Выдается также диплом о получении профессии и среднего образования (для учащихся на базе 8 классов), направление на работу на базовое предприятие. Обучившимся на «хорошо» и «отлично» выдается направление в вузы для поступления на льготных условиях.

Начало занятий — 1 сентября.
Адрес училища: 140056, Московская область, г.Дзержинский, ул.Советская, 3.

Телефоны 551-16-54, 551-16-45, 551-16-63.

Проезд: авт. № 21 от ст.Люберцы до ост.«СПТУ» или от метро «Кузьминки» авт. № 347 до конечной остановки.

2-9

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД «ПЛАСТМАСС»:

прессовщиков и литейщиков пластмасс, слесарей-ремонтников, наладчиков оборудования, станочников, главного бухгалтера.

Работникам завода предоставляется бесплатный проезд по железнодорожному транспорту.

Завод ведет строительство жилого дома, имеет детсад и ясли, пионерлагерь.

По всем вопросам трудоустройства обращаться по адресу: г.Люберцы, ул.Красноармейская, 6. Центр по трудоустройству или в о/кадров завода Люберцы - 2.
Тел.553-98-08.

2-3

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОСРЕДНИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — НОРИЛЬСКИЙ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ «РЕЗОНАНС»

предлагает заинтересованным организациям, кооперативам и частным лицам следующую техническую документацию на товары народного потребления, которые могут быть изготовлены в элементарных производственных мастерских в основном из отходов производства:

приспособление к бытовой электродрели для рихтования кузовов автомобилей. Стоимость документации — 200 рублей. Себестоимость изготовления — около 10 рублей;

присоска для лобовых стекол «Жигулей», предотвращающая их хищение. Стоимость документации — 250 рублей. Себестоимость изготовления — 25 рублей;

ударно-вращательная насадка к электродрели ИЭ-10-32 для сверления железобетонных панелей. Стоимость документации — 180 рублей, себестоимость изготовления — около 5 рублей.

Документация высылается при поступлении денег на расчетный счет № 465601 в Норильском отделении Промстройбанка СССР, МФО 144654.

Адрес Центра: 663319, г.Норильск, А/Я 2750, тел. 29545,28491.

2-2

НОВОЕ В ПРАВИЛАХ ЛИЧНОГО СТРАХОВАНИЯ

С 1 апреля текущего года внесены изменения в условиях личного страхования:

разрешается заключать договоры страхования с работающими инвалидами I группы и с работающими и неработающими инвалидами II группы;

допускается подписание заявления о страховании одним супругом от имени другого, родителями от имени детей и наоборот, если возраст лица, от имени которого оно подается, не менее 16 лет и не более 75 лет. В этом случае страхователем признается лицо, от имени которого подписано заявление о страховании, а лицо фактически его подписавшее, никаких прав по договору не приобретает;

при выезде за границу страхователя или застрахованного ребенка на постоянное место жительства договор страхования прекращает силу с момента выезда;

возраст страхователя на момент заключения договора не может превышать 75 лет (по ранее действующим условиям страхования — не свыше 70 лет);

страхователь имеет право восстановить досрочно прекращенный договор страхования, если прошло не более 3-х лет с момента прекращения договора (по ранее действующим условиям страхования — не более 1 года);

расширился перечень страховых событий, в результате которых производится выплата страховых сумм, так, предусмотрена выплата за сотрясение мозга, растяжение связок; после окончания детского или свадебного договора страхования страховую сумму имеет право получить не только застрахованный ребенок, но и страхователь (по ранее действующим условиям страхования после окончания договора имел право получить страховую сумму только застрахованный ребенок);

по всем видам страхования детей, если договор заключен на страховую сумму не менее 1000 рублей, и с ребенком произошел несчастный случай, не относящийся к страховым событиям (например, ушиб), то страхователю выплачивается пособие в размере 20 рублей — если больничный лист выдан на срок от 10 до 15 дней, в размере 30 рублей — если больничный лист выдан на срок свыше 15 дней;

сократились сроки выплаты страховых сумм. Так, например, выплаты за травму и другие страховые события производятся теперь без освидетельствования застрахованного на врачебно-страховой экспертной комиссии, за исключением ожогов, ранений, отморожений;

разрешено заключать договора страхования дополнительной пенсии с мужчинами в возрасте от 25 лет до 65, а с женщинами от 20 до 60 лет.

Инспекция Госстраха по г.Люберцы.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу в организацию:

экономиста, бухгалтера, контролера-кассира, повара, кондитера, экспедитора в столовую, портных по пошиву военной одежды, мойщицу посуды, уборщицу производственных помещений, товароведа промтоваров.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г.Люберцы, ул.Красноармейская, 6. Центр по трудоустройству населения. Или по телефону 559-13-09 (о/к).

2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ завод сельхозмашиностроения имени Ухтомского начинает выпуск комплектов тренажеров общефизической подготовки (12 наименований) для закрытых помещений, предназначенных для учащихся школ и ПТУ.

С заявками обращаться в Люберецкое производственное объединение «Завод имени Ухтомского» в отдел товаров народного потребления по адресу: 140000, г.Люберцы Московской области, ул.Красная, д.1. Справки по телефону 553-88-32.